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Aula 01- Apresentação da disciplina 

Apresentação do site do professor:
Página Nuno Alão – FAUL Softwares que vão ser 

utilizados

Autocad- Autodesk
• Desenho 2D
• Modelação 3D

3DMax- Autodesk
• Modelação 3D
• Visualização

Twin Motion- Epicgames
• Visualização

Softwares usados para realizar a página web

• Filezilla

• Notepad++

http://home.fa.ulisboa.pt/~nunoalao/
http://home.fa.ulisboa.pt/~nunoalao/
http://home.fa.ulisboa.pt/~nunoalao/


Aula 02- Linguagem HTML, início da construção da página web

Notepad++ Notas

Acentos:
• ã- &atilde
• á- &aacute
• à- &agrave
• ê- &ecirc
• ç- &ccedil

Exemplo
Nação- Na&ccedil;&atilde;o

Para ajudar
Css tutorial- w3schools
CSS Tutorial

https://www.w3schools.com/css/default.asp


Aula 02- Linguagem HTML, início da construção da página web

Notepad++ Criar mais páginas html para 
outros pontos como para a 
frequência, trabalhos, diário 
gráfico…



Aula 03 – Colocação da página web no servidor da faculdade

Filezilla Para Transferir os 
ficheiros do 

computador para o 
servidor da faculdade 
e assim aparecer na 

página web

Servidor: home.fa.ulisboa.pt, 

username: 20241110, criar 

pasta public_html e colocar 

os ficheiros pretendidos 

nessa pasta.

Para colocar os ficheiros 
necessários para a página, 

criamos uma pasta, 
public_html



Página web



Aula 04 – Introdução ao Autocad

• Autocad trabalha à escala 1:1000 (1m corresponde a 1mm 

autocad), portanto para imprimir tem de se aumentar para 10x, se 

quisermos a escala 1:100 por exemplo.

• 1 quadrado da grelha tem 10 mm de lado.

• O ponto não interessa para o desenho de arquitetura, só para 

indicar o ínicio ou fim de um segmento.

• Podemos escolher o tipo de documento no autocad, no nosso 

caso foi acadiso.

Coordenadas:

• #(10, 10)– coordenada absoluta (x, y) 

• (10, 10)– coordenada relativa (x, y) como se o primeiro ponto 

fosse a origem do referencial 

• @(10 < 180)– coordenada polar (distância < ângulo)



Aula 05 – Comandos Iniciais autocad

L-Line: cria uma linha reta.

C-Close: fecha uma forma, juntando o último ponto com o 

primeiro.

E-Erase: apaga os objetos selecionados.

PL-Polyline: é uma sequência de linhas vistas como um único 

objeto.



Aula 05 – Comandos Iniciais autocad

Pedit-polyline edit: torna polilinhas em linhas simples. 

Dtext: insere um texto no desenho.

SC-Scale: muda a escala dos objetos.

Copy: copia objetos.

F8-Ortho on/off: Ativa/desativa o modo ortogonal. Ligado, 

limita o cursor a ângulos de 90°.



OSNAP- object snap, definir os pontos notáveis

Aula 06 – Exe 1 autocad
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Exercício 1: Poliedros Regulares

Construção de 4 poliedros regulares com 10

unidades de lado. Utilizando as coordenadas e

ângulos para começar a fazer o triângulo,

quadrado, pentágono, hexágono. Em seguida

tornar em poliedros e fazer os seus respetivos

rebatimentos, ou seja, projetar as suas faces em

relação a um plano de referencia, permitindo que

sejam vistos em verdadeira grandeza. Portanto,

entendemos que um objeto, neste caso os

poliedros, pode ser representada em 2D.



Aula 06 – Exe 1 autocad

Layers: abre as várias layers, ajudando a 

organizar os vários objetos. Um para cada 

poliedro, linhas auxiliares, invisíveis e hatch.

Layer corrente: a que está a ser usada, basta 

clicar 2x na layer pretendida.

Exercício 1: Poliedros Regulares

Adicionar Layer

Cria Layer e congela a 
em todas as janelas 
de visualização

Eliminar Layer

Layer corrente

Desliga/liga a Layer

Congela/descongela a Layer

Bloquear/desbloquear a 
Layer

Cor Tipo de linha 



O-Offset: cria uma copia paralela a uma distância 

especifica.

RO-Rotate: roda o objeto.

M-Move: permite mover.

Ma-Match Properties: Copia as propriedades (cor, 

layer, tipo de linha) de um objeto para outro.

C-Circle: faz um circulo.

T-Trim: corta partes de um objeto.

MI-Mirror: espelha o objeto.

AL-Align: alinha objetos.

Chprop: Altera propriedades de objetos, como cor, tipo 

de linha, camada, …

Hatch: permite mudar as características de uma zona

Aula 06 – Exe 1 autocad



Attach: anexa uma imagem

Dist: para saber uma distância entre dois pontos

Logotipo autocad-options-display-colors: 

muda a cor do cursor

Medidas:
0,8< porta< 0,9
0,28< degrau< 0,32
1,95< cama< 2,05

Para escalar a imagem usa-se estas medidas para fazer as 
linhas por cima da imagem e a seguir align selecionando a 
imagem e alinhar com as linhas feitas. Neste caso coloca-
mos á escala 1/100

Aula 07 – Exe 2 autocad

Exercício 2:  Planta Casa António Carlos Siza
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Medidas 
utilizadas para 
as paredes
Tijolo: steel
Reboco: Ar-sand



Draw order: passar o objeto para front/back ou above/under.

FIL-Fillet: juntar as linhas.

POLYG-Polygon: Faz um polígono de x lados.

STR-Stretch: Alogar a linha.

BR-Break: separa uma linha em dois.

Depois de line- nearest para selecionar ponto mais próximo ou 

perp para fazer uma linha perpendicular a outra.

Z-Zoom – dynamic: zoom com a lupa

E-Extend: para extender a linha ou, trim e Shift que também dá

Pan: ajuda a mover pelo ecrã

Aula 08 – Exe 2 autocad
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Exercício 2:  Planta Casa António Carlos Siza



SPL-Spline:

Expl-Explode:

Array-rect ou polar:

Arc:

Aula 09 – Exe 2 autocad
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Exercício 2:  Planta Casa António Carlos Siza

Para alterar o sistema de 

coordenadas fazemos um 

new UCS (sistema de 

coordenadas do usuário) e 

criamos um referencial com 

novos eixos (x,y).  WCS-

World Coordinate System.





FIM
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